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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη. 

            τoν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά.   

Θέμα: «Θέματα βιωσιμότητας Μελισσοκόμων Αγροτικού Συλλόγου Άνω Πέτρας 

Άρτας» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η αύξηση των τιμών των πρώτων υλών προκαλεί μία ζοφερή πραγματικότητα καθώς 

αυξάνεται σημαντικά το κόστος παραγωγής με συνέπεια να βάλλεται καθημερινά η 

βιωσιμότητα των αγροτικών επιχειρήσεων. Οι Μελισσοκόμοι αποτελούν μία τέτοια 

περίπτωση παραγωγών που νοιώθουν καθημερινά την πίεση της ακρίβειας και κατά 

συνέπεια βιώνουν τις επιπτώσεις της επί της παραγωγής τους. Πρόσφατα έλαβα μία 

επιστολή από τον Αγροτικό Σύλλογο Άνω Πέτρας του νομού Άρτας στην οποία 

περιγράφεται το φαινόμενο της μετακύλισης της ακρίβειας στην πρωτογενή 

παραγωγή με ό,τι αυτό σημαίνει για το τελικό προϊόν. Με βάση το προαναφερόμενο 

φαινόμενο παρατίθεται αναλυτικά η επιστολή που μου εστάλη προκειμένου να 

καταστεί ευρέως αντιληπτό το μέγεθος και η ένταση του προβλήματος. 

“Μπροστά σε μια νέα δύσκολη κατάσταση βρίσκονται οι μελισσοκόμοι της Χώρας μας 

και ιδίως της περιοχής μας. 

Το Χωριό μας – η Άνω Πέτρα Άρτας, που αποτελεί και την έδρα του Συλλόγου μας – 

μπορεί να χαρακτηρισθεί και σαν μελισσοκομικό χωριό, αφού αρκετοί κάτοικοι έχουν 

σαν βασικό εισόδημα επιβίωσης, τα προϊόντα μελισσοκομίας. 

Εκτός από τα γνωστά προβλήματα αύξησης των τιμών των πρώτων υλών και όλων των 

άλλων αναγκαίων υλικών για τη συνέχιση της δραστηριότητας της μελισσοκομίας – 

πάντα με πρόσχημα τον πόλεμο – οι μελισσοκόμοι βρίσκονται αντιμέτωποι με τα 

κερδοσκοπικά παιχνίδια των διάφορων κερδοσκόπων.  

Είναι γνωστό, ότι ο μελισσοκόμος δεν παράγει μόνο μέλι, αλλά μια σειρά άλλα 

μελισσοκομικά προϊόντα, όπως είναι γύρη, πρόπολη, βασιλικός πολτός κ.α. Ιδιαίτερα 

στο Χωριό μας και πριν προκύψουν τα προβλήματα της κρίσης, η παραγωγή βασιλικού 

πολτού απέφερε σημαντικό εισόδημα στους μελισσοκόμους μας. 

Η κρίση, οι αθρόες εισαγωγές “ελληνικών” προϊόντων (πολτού, μελιού κ.α.), οι 

αυξήσεις τιμών παραγωγής και η μείωση των τιμών χονδρικής (όχι όμως και της 

λιανικής πώλησης), δυσκόλεψε κατά πολύ τη συνέχιση της δραστηριότητας. 

Αυτά είναι κάποια από τα χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μελισσοκόμοι 

μας. Όμως τούτο το διάστημα και με πρόσχημα τον πόλεμο στην Ουκρανία, “η 

κατάσταση έχει ξεφύγει”. Συγκεκριμένα, για την παραγωγή βασιλικού πολτού, 
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επιλέγονται μελισσοσμήνη, τα οποία πρέπει να βρίσκονται στην καλύτερη δυνατή 

κατάσταση από πλευράς διατροφής, ασθενειών κλπ. 

Για τη διατροφή τους, απαραίτητη είναι και η ζάχαρη. Όμως η τιμή της είναι 

απλησίαστη με τους κερδοσκόπους να έχουν τον πρώτο λόγο. Και για να μην 

κατηγορηθούμε ότι υπερβάλλουμε: 

Η τιμή ζάχαρης ανά τόνο, στις 12 Μαΐου 2022 στο Λονδίνο ήταν 512,10 δολάρια, 

περίπου 492 ευρώ. Στην περιοχή μας η συγκεκριμένη ζάχαρη πουλιέται 1.060 ευρώ + 

ΦΠΑ. Και δεν είναι μόνο αυτό. Ζάχαρη …δεν υπάρχει, δεν πουλάνε. Προφανώς 

περιμένουν τη μεγαλύτερη τιμή. 

Η καταγραφή αποθεμάτων που είπε ο Υπουργός Ανάπτυξης, για μας – αφού δεν 

μπορούμε να προμηθευτούμε τα απαραίτητα υλικά και σε προσήκουσα τιμή – είναι 

…ψιλά γράμματα. Οι μελισσοκόμοι για να συνεχίσουν τη δουλειά τους, θέλουν πρώτες 

ύλες τώρα και σε τιμή που να μπορούν να τις πληρώσουν. Αύριο θα τους είναι 

άχρηστες, αφού θα έχουν καταστραφεί οικονομικά. 

Με τις σκέψεις αυτές απαιτούμε άμεσα από όλους τους αρμόδιους: 

- Να δοθούν όλες οι αναγκαίες πρώτες ύλες (ζάχαρη κ.α.) σε προσιτές τιμές, ώστε να 

καταφέρουν οι μελισσοκόμοι να συνεχίσουν τη δουλειά τους. 

- Να γίνει ουσιαστικός έλεγχος διαμόρφωσης των τιμών, αλλά ύπαρξης αποθεμάτων 

και στο βαθμό που υπάρχουν παραβάσεις να επιβληθούν παραδειγματικές κυρώσεις… 

Περιμένουμε ουσιαστική απάντηση, οι μελισσοκόμοι μας από μέρα σε μέρα 

κινδυνεύουν με καταστροφή!!!” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να παρέμβετε άμεσα για την ανεύρεση αποτελεσματικών λύσεων στα 

επείγοντα θέματα έλλειψης πρώτων υλών από την αγορά ώστε να μην καταστραφούν 

οι μελισσοκομικές επιχειρήσεις; 

- Προτίθεστε να προβείτε σε ουσιαστικό έλεγχο διαμόρφωσης των τιμών και 

ενδεχόμενης ύπαρξης αποθεμάτων, ώστε να δημιουργηθεί το κατάλληλο περιβάλλον 

διάθεσής τους στην αγορά σε προσιτές τιμές για τους μελισσοκόμους και γενικότερα 

τους πολίτες της χώρας; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




